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Диагностическая работа 
для мониторинга образовательных достижений 

учащихся 5-х классов 
по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

 
Вариант №  9531 

 
Инструкция по выполнению работы 

 В  работе по  русскому  языку  две  части. В первой – десять  заданий,  во второй – 
шесть. Выполнять задания каждой части можно в любом порядке, главное – сделать 
правильно как можно больше заданий.   

Первая  часть  работы  включает  десять  заданий.  Выполнив  каждое задание,  
укажи  ответ  в  листе  с  заданиями,  а  затем  перенеси  его  в  бланк ответов.  

Вторая часть работы включает два небольших текста и по три задания к каждому 
из них. Прочти текст 1 и выполни задания к нему. Укажи ответы в листе с заданиями, а 
затем перенеси их в бланк ответов. Таким же образом выполни задания к тексту 2.   

Во  время  работы  нельзя  пользоваться  учебником,  рабочими тетрадями, 
словарем.  

Как указывать ответы в листе с заданиями  
 К каждому  заданию даны четыре  варианта ответа,  только один из них является  

верным.  Обведи  кружком  номер  правильного  ответа.  Если  ты хочешь  изменить  ответ,  
то  зачеркни  крестом  выбранную  цифру  и  обведи нужную.   

Примеры:  
 
Какой  знак препинания ставится  
в  конце  повествовательного  

предложения?   
     1)  запятая 
     2)  двоеточие 
     3)  точка 
     4)  тире 
 

 
Какой  знак  препинания  ставится  
в  конце  вопросительного  

предложения?  
         1)  точка  
         2)  запятая  
         3) вопросительный знак  
         4) восклицательный знак  
 

   
Инструкции по заполнению бланков есть в самих бланках.   
Время  выполнения  работы,  включая  заполнение  бланка  ответов, –  60 минут.   
   
Обязательно  проверь  в  конце  выполнения  каждой  части  работы, 
что все ответы перенесены в бланк! 
 

Желаем успеха! 
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Часть 1 

 
 
При  выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов  № 1  рядом  с  
номером  выполняемого  задания (1–10)  поставь  знак «X»  в  клеточке,  
номер которой соответствует номеру выбранного ответа.   
  
   
1       В каком слове все согласные звуки глухие ?    
        1)  ручка  2) указка 3)  пей  4)  круг   
  
2       В каком ряду оба слова можно перенести? 
        1)  класть, выгнать   
        2)  синяя, треск 
        3)  народ, устав   
        4)  заяц, ария   
   
3        В каком ряду все слова являются однокоренными?   
         1)  день,  дневной,  утро  
         2)  летчик,  лето,  перелет   
         3)  горец, горный, гореть   
         4)  желтизна, жёлтый,  пожелтеть   
 
4        Какое слово в предложении  
         СНЕГ  ЗАСЫПАЛ  ДВОР И  ПЛОТНО ДЕРЖАЛ В  МОРОЗНЫХ  
         ТИСКАХ     ДЕРЕВЯННОЕ СТРОЕНЬИЦЕ.  
         стоит в форме винительного падежа мужского рода второго   
         склонения?   
        1)  снег   
        2)  тисках   
        3)  двор 
        4)  строеньице   
 
5       В каком предложении правильно подчеркнуты все его главные члены?   
         1)   В необыкновенной тишине зарождается  осенний рассвет.   
         2)  Маки вспыхивали ярким огнем, наливались багрянцем, еле  
              заметно  трепетали лепестками на ветру.   
         3)   Туман и сырость  быстро прогнал утренний ветерок  
         4)  С высокого купола на стены собора скатывались большие капли. 
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6        В каком ряду все слова записаны правильно?   
         1)  издалека, известный, раскроеться   
         2)  чувствуешь, о комедие, неминуемый   
         3)  много туч,  объявление, о Татьяне   
         4)  сторож, алея, речька 
   
 
7        В каком предложении правильно расставлены все знаки препинания? 

         1)В мягком воздухе разливается осенний запах наполняет лес  
          ощущением   приближающейся   зимы.  
          2) Как хорошо начать работать рано утром!   
          3) Мы проезжали мимо современных фабрик и   огромных заводов    
          мимо   новых складов,   хранилищ.   
          4) Огонь  разбушевался неожиданно быстро, и заставил    жителей  
          села уехать.       

  
8          В каком словосочетании есть прилагательное в единственном числе,  
           стоящее в предложном  падеже?   
           1)  красотой рябины 
           2)  о красной   краске  
           3)  красными ягодам   
           4)  земной  красоты     
 
9         В предложении   

ЗОЛОТАЯ БЕРЕЗКА КРАСИВО РИСУЕТСЯ НА ГОЛУБОМ НЕБЕ.  
           глагол стоит в форме    
           1)  первого  спряжения настоящего времени  первого  лица   
           2)  первого спряжения настоящего времени третьего лица   
           3)  второго спряжения прошедшего времени мужского рода   
           4)  второго склонения настоящего времени третьего лица   

 

10         В каком ряду оба слова имеют ударение на последний  слог? 
           1)  банты, агент 
           2)  принял, взяла   
           3)  эксперт, принятый 
           4)  договор, столяр   
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                                            Часть 2 
При  выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов  № 1  рядом  с  
номером  выполняемого  задания (11–16)  поставь  знак «Х»  в  клеточке,  
номер которой соответствует номеру выбранного ответа. 
 

Прочитай текст и выполни задания № 11 – 13. 
 

     (1)Смел и бесстрашен удод  против сильной медведки, но беззащитен 
 и робок  даже  перед   воробьями. (2) Он   мирно  уживается в соседстве 
 с любыми птицами. (3) В тысячной колонии  розовых скворцов, черных 
стрижей   и …воробьев на  побережье   Азовского   моря   непременным 
поселенцем бывает и удод. 
     (4) Но  если  семье скворцов приглянется обжитое удодами дупло, то 
пересмешники   выгоняют  из   него хозяев  и  выбрасывают   яйца.  (5)А  
удоды  не могут и не  пытаются возвратить   отнятое  жилье. (6) Хорошо,     
что  этим птицам для  гнезда  годится любое  пустое место с крышей над 
головой. 
     (7) Полет удода легок.  (8)За  кормом он летает далеко, а не  ищет его 
возле   гнезда.   (9) На   Верхнем   Дону   удод  выводит   птенцов  раз   в  
лето, на  Нижнем – дважды. (10) Из  года  в год  возвращается он  в одно 
место, но для птенцов ищет новое  убежище. (99 слов) 
 
11     Какой заголовок наиболее точно отражает тему текста?   
         1)  Удод   
         2)  Удод и скворцы   
         3)  Удод и медведка 
         4)  На Дону   
   
12     В каком предложении содержится слово со значением         
        «сосуществовать,  ладить с другими»?    
         1) 2 предложение   
         2) 5 предложение   
         3) 1 предложение   
         4) 10 предложение   
  

13     Удоду для гнезда годится  
         1)  любое пустое место с крышей над головой  
         2)  лес на берегу реки   
         3)  дупло в большом дереве 
         4)  побережье  
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Прочитай текст и выполни задания № 14 – 16. 
 

       Просторна земля таймыра. Даже самолету потребуется несколько 
часов, чтобы  облететь этот полуострв. Бескрайняя тундра.  Здесь и зеленые 
речные долины, и желтые пологие холмы, и бесчисленные синие озера, и 
реки, и болота. Это Таймырский заповедник, территория,  на которой 
сохраняется в естественном состоянии весь природный комплекс   Здесь  
взята под охрану типичная арктическая тундра. Лето в тундре короткое, но 
пышное и многоголосое. Солнце около месяца круглосуточно не заходит за 
горизонт. Северные растения расцветают все разом, торопятся до морозов 
вобрать в себя побольше солнца. Спешат птицы и звери вывести, поднять 
на ноги свое потомство. 
      Многочисленны здесь различные виды гусей, среди которых 
замечательная  краснозобая  казарка.   Гнездится она только в нашей 
стране.   Реки заповедника богаты ценными видами сиговых рыб. 

        1)  территория,  на которой сохраняется весь природный комплекс  

         1) солнце около месяца  круглосуточно не заходит за горизонт и 

 
 

14    Что называется заповедником?   

        2) бескрайняя  арктическая тундра   
        3)  полуостров 
        4)  многочисленные виды гусей и особенно краснозобая казарка 

         4) многочисленны здесь различные виды гусей, среди которых 

         2) здесь и зеленые речные долины, и желтые пологие холмы 
         3) здесь  взята под охрану типичная арктическая тундра. 
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15     Лето в тундре короткое, но пышное,  потому что 

            замечательная  краснозобая  казарка 

             растения расцветают все разом  

 

16     Гнездятся только в нашей стране 
1) гуси 
2) краснозобые казарки 
3) сиговые рыбы 
4) лебеди 

    
 


